

Пресвятая Богородице, спаси нас!



ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК



Православная газета Алексеевского благочиния №2(506) Февраль 2018

Газета издается по благословению владыки Пармена, епископа Чистопольского и Нижнекамского

Газета "Живоносный Источник": год 21-й

“И трудности Господь посылает для блага нашего..”

Небесным лучиком-приветом сверкнула святоотеческая мудрость со страницы «Живоносного Источника». Именно в тот момент, когда я, не в силах напуститься на итоговую публикацию, зауньвно подумала: а о чём писать? что газета сворачивается? что силы иссякли? Взгляд безнадежно скользнул по строчкам... И вдруг - вот она, ясная мысль из писем святителя Филарета Московского. Слово электрический разряд или щелчок по носу: куда опускаешься?

И вправду - куда? Ну да, времена действительно непростые. И что? Стало быть, так надо: и успехи, и трудности - всё от Бога. Жизнь на этом не кончается!

Как знаменитый барон Мюнхгаузен, я мысленно хватаю себя за шиворот и решительно вытаскиваю из болотины сомнений. Вот так! А теперь садись и пиши. Вспоминай, радуйся и мудрей.

Вспоминаем и радуемся

«Она на вид невелика,
Хотя вполне вместительна.
Как полноводная река,
Чиста и удивительна».

Это о ней, нашей газете. Простые слова о труде-крохе, отметившей в 2017 году свой 20-летие. Юбилей стал заметным событием для всех, кто любит печатное слово, - читателей, авторов, издателей. У меня к «Живоносному Источнику» отношение особое - как к родному человеку. Я знаю его недостатки и достоинства, его непростой характер - стойкий, упрямый, целеустремлённый. И люблю свою газету безоговорочно, по-семейному.

Именно так - тепло, по-семейному - прошёл и юбилейный вечер в уютных стенах воскресной школы. Он стал логическим продолжением больших, светлых праздников, которые открывают год.

Вот Рождество Христово шагает по планете. И главное для нас в эти напоённые чудом святые дни - открыть своё сердце людям и Богу. А за ним вослед ещё одно удивительное таинство - Великое освящение воды на Крещение Господне. Это повторяется из года в год, но вновь и вновь сердце волнуется и ликует, перебирая струны чуткого инструмента - памяти.

Хоть и сетуем мы на безжалостно



стремительную текучесть времени, но сколько замечательных, незабываемых событий вместили в себя прошедший год! И все они каплями росы остались на родных страницах. О главном дне для каждого православного сердца лучше сказать стихами:

«Пасхальный благовест
плывёт над Камой,
Трубят, ликуют Ангелы с Небес,
Весь православный люд
поёт во храмах:
«Христос Воскрес!»

Воистину Воскрес!»
Пасха красная - голубогазая, розовощёкая - врывается в нашу жизнь жарким солнцем, весенним ветром, свежим дыханием обновлённой зем-

ли. Это ли не радость! Вы заметили, что весной, в пасхальные дни, мы чуточку молодеем? Это от любви и радости!

А лето открывает другой праздник - нашего, алексеевского, изобретения. Его предчувствием наполнены строки:

«Вы слышали,

И звоном проникает
как колокол звонит

в наши души?»

Для фестиваля колокольного звона 2017 год стал тоже юбилейным: в пятнадцатый раз «Алексеевские перезвоны» заполнили Соборную площадь музыкой, колокольными переборами, добрыми улыбками людей и ощущением счастья.

Этого не забыть, как не забыть и других событий - таких желанных, важных, необходимых. Закладка первого камня храма-часовни в Саконах, освящение родника в честь Святителя Николая в Речном или первая Литургия в Больших Полянках. Крестные ходы в Билярск к «Живоносному Источнику» и в Куркуль к «Скоропослушнице». Праздник Ахтырской иконы в Алексеевском и молебен в часовне на руинах старой церкви. События радостные, печальные - они заставляют почувствовать нас единичными.

Листаю страницы-события и то грущу, то улыбаюсь. А ещё вижу в этом нехитром занятии неожиданный образ - скромный полевой цветок: словно ромашка роняет свои белые лепестки.

(Окончание на 2-3-й стр.)

“И трудности Господь посылает для блага нашего..”

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Вот воскресная школа зовёт ребят на последний звонок, и вместе с ними мы понимаем, что «покуда Господь с нами, мы способны на великие дела и хорошие поступки». А вот уже она встречает новичков, и взрослым нужно очень постараться, чтобы в её стенах раскрылась загадка воспитания: «детство должно быть радостным!»

А разве забудешь первый день зимы, когда храм обрёл икону Всех святых, в земле Казанской просиявших! До сих пор она благоухает свежими красками. А в сонме татарстанских святых отныне звучат и наши - родные, местные - мотивы...

Мудреем

Оправдывая своё звучное имя, газета выплещивается в наши души чистыми водами умных, «незаезженных» мыслей. Она не просто газета, а родник святоотеческой мудрости. Только знай не ленись, склони свою голову перед незамутнённым вечным движением жизни, омой свои руки, и сердце, и душу. Бережно и благодарно. Ведь так важно взять и отодвинуть прочь суету и заботы, освободиться от липкой тины бытовых проблем, «богатеть не на земле, а на Небе». Вот он - глоток живой воды.

Мысли о человеке: «Самый большой грех - обидеть слабого», «Умей прощать, чтоб ты прощён был сам!», «Самое большое богатство - семья и любовь», «Человек, который радуется счастью других людей, всегда будет счастливым сам», «Чудес не ищут - к добрым людям они приходят сами».

Мысли о любви: «Всё предельно просто: смотри, слушай и люби сам», «Где нет любви, там нет истины», «Любовь не затаивается в сердце, ей свойственно идти дальше - через одну душу на другие», «Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть Любовь».

О Боге: «Бог гордым противится, а смиренным даёт благодать», «Безбожие принесло жадность», «Бог открывается только смиренной и кроткой душе», «Всё вокруг - тайна Божия».

О вере: «Мало ничего плохого не делать, нужно ещё делать хорошее», «У нас должна быть живая вера, живая молитва, живое покаяние, живая любовь к Богу», «Русь и храм - нет сплава твёрже...», «Существует вера. Христианская вера, которая очень многих спасает и удерживает. Какой тебе ещё идеал нужен?».

Капли-цитаты, строки из публикаций. Текучей водой они растворены в маленьком издании и, только захоти, утолят жажду твоего смятения, стремления приблизиться к Истине.

Звёзды земные...

Были в «Живоносном Источнике» и такие публикации - о людях-светочах, способных освещать идущим рядом нелёгкий путь к спасению. Новомученики и исповедники Российские или татарстанские подвиж-

в немощи совершается), ветеран войны из с. Саконы Александр Алексеевич Рубцов («Живой в помощи...»).

В публикации «Дети пишут Богу» в №10 второклассница Катя попросила Бога: «Раздай всем людям

Атушкина, Людмила Ильина, Вячеслав Гагаркин, Ольга Кислова, Елена Цапаева, Галина Кузнецова (г. Чистополь). Над каждым номером маленькой газеты идёт отнюдь не маленькая работа. И просто замечательно, когда есть надёж-



ное плечо, есть единомышленники, такие как Юрий Абрамов и Мария Шильникова.

Поэтому в один ряд с самыми важными событиями года я хочу поставить ещё один газетный юбилей, о котором мы заявили громким восклицанием - «Живоносный Источник» есть 500-й номер!». Эта тематическая подборка прошла в октябрьском номере. Вроде давненько, и пора бы забыть. А я радуюсь, как дитя, и продолжаю называть свою родную газету маленьким светлячком и ярким фонариком. Пусть она светит подольше!

Всё будет хорошо

«Нет случайных людей в моей жизни, и каждый человек, которого Бог ко мне посылает, - это человек нужный мне...». Слова архимандрита Георгия (Шестуна) вновь и вновь возвращают нас к сильным чувствам - терпимости и любви. А ещё к надежде и вере: всё происходит по воле Божией - и наши победы, и поражения.

Наверное, мы всерьёз огорчили наших читателей, закрыв подписку. Говоря откровенно, мы и сами огорчились. В этом году «Живоносный Источник»

доброту». В героях наших публикаций живёт та самая доброта от Господа.

Без чуткого, отзывчивого сердца невозможно написать горячее письмо в газету или хорошие стихи. Большой поддержкой изданию служат мудрые наставления епископа Пармена, проповеди протоиерея Павла и протоиерея Илии. С нами весь год были рядом неравнодушные люди: наши постоянные авторы Людмила Пантелеева, Надежда Елизарова, Галина Макарова, Елена Ульянова, Татьяна Бочкарёва, Наталья Курнавенева, Елена Анагышская из г. Чистополя и новые друзья Любовь

будет выходить сокращённым тиражом и всего один раз в месяц. Да и увидеть газету вы сможете только в иконной лавке или киоске. Трудные времена.

Но год начался - и газета жива. И правы те, кто считает: «Ещё один год в твоей жизни - это лучший подарок от Бога». Под занавес 2017-го на базе нашего храма стартовал интереснейший проект - серия документальных фильмов «Православие в Татарстане». Его авторы - наши давние знакомые, а теперь уже близкие люди, москвичи Наталья Гудылина и Виктор Медведский. Профессиональные журналист и оператор, они начали с репортажей, посвящённых фестивалям колокольного звона и истории алексеевского прихода. Затем был добрый фильм к 200-летию Ахтырской иконы Божией Матери. Сейчас рамки сюжетов расширяются. И Чистопольская епархия, и в целом Православие Татарстана - темы интересные, малознакомые миру. Есть надежда вынести их на телеэкраны и российскую общечеловечность. Вот так Господь вновь послал нам не просто хороших людей, а тех, кто соединит далёкое прошлое края с днём сегодняшним и поможет заглянуть в наше завтра. Это ли не знак, что не следует унывать?!

«Слава Богу за всё!» При этой молитве отходит ропот от сердца, смущение исчезает, и так мирно становится на сердце, радостно - к этой ясной и мирной радости, о которой словами игумена Арсения (Себряковой) рассказывала газета, надо стремиться, чтобы жизнь не влачилась веригами, не сковывала путами тело и душу. Формула этого движения вперёд изумительно кратка и проста: «Смотри назад с прощением, вперёд - с надеждой, вниз - с состраданием, вверх - с благодарностью».

Всё у нас получится, ведь с нами - наши читатели, с нами отзывчивые, неравнодушные люди, которые - верим! - поддержат газету.

И напоследок - ещё один важный совет, взятый с умных страниц: «Научись говорить в своей жизни «Всё будет хорошо».

До новых встреч, дорогие мои!

С уважением,
Любовь АБРАМОВА.

Великий пост

Впереди - Великий пост. Тот, кто не хочет поститься, встречают его с раздражением и неудовольствием. А я напому вам, что Господь наш Иисус Христос, когда ученики Его не могли исцелить бесноватого отрока и спросили, почему они не смогли это сделать, услышали в ответ: «Сей же род изгоняется только молитвою и постом» (Мф. 17, 21)

Видите ли силу поста: бесы бегут от поста, бесы ненавидят пост. Неужели среди нас есть кто-нибудь, кто возненавидел бы пост, уподобляясь самим бесам? Да не будет! Да не будет! Да возлюбим святой пост, да увидим огромную силу, мо-

гучую защиту его против всех искушений бесовских, да поверим глубоко, что пост есть мать целомудрия, не только прямого полового целомудрия, но и целомудрия духовного.

Святитель Лука
ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКИЙ.

Для людей церковных Великий пост - вовсе не трудное испытание. Это радость, потому что Великим постом мы уходим от мирской суеты, мы приходим к себе и приходим ко Христу. Пост - это шанс вылечить душу. Пост - это возмож-



ность подготовиться к вечному. Пост - это удивительное время, которое называют весной духовной.

Игумен Серапион
(МИТЬКО).

Умеренный и разумный пост - основание и глава всем добродетелям.

Прп. Паисий
ВЕЛИЧКОВСКИЙ.

Чернокнижник

Бль

Как-то, уже будучи священником, отпевал я в соседнем городе девочку-подростка. Помню, трагедия была страшная. Ребёнок на глазах отца перебежал дорогу под окнами своего дома и попал под машину. Отец выбежал, поднял дитя на руки, принёс бездыханное тельце домой. Положил его в ванну и давай от крови отмывать.

Мне об этом перед самым отпеванием рассказали. Молитву начинать нуж-



но, а я не могу: представил эту картину - и слёзы дуют. Да и вопрос этот извечный: за что, Господи, дитя малое, неповинное, за что? Прервался, отошёл на минутку в притвор и постарался взять себя в руки. Тебе нельзя плакать, нельзя. Твои слёзы здесь никому не нужны. Твоя молитва, иди и работай, делай своё дело, а эмоции можешь оставить при себе.

Прошло, наверно, месяца два после похорон девочки. Заходит в храм её отец, нашёл меня и просит квартиру освятить. Понятное дело, нужно идти.

Уже на следующий день я был у них дома. Поскольку трагедия произошла в самом начале лета, то вся семья сразу же уехала на дачу и в город до сих пор не возвращалась. Не могли, сил не было. Отец в одиночку бродил по дому, как медведь-шатун.

- Не могу, - говорит, - в её комнату входить. Зайду, и вот всё мне кажется, что она только на минутку отошла и сейчас услышу еёголосочек. Я, батюшка, Бога никогда не обижал, за что же Он меня так?

Посидели мы, выслушал я его рассказ. Потом начал освящение. Прохожу по комнатам, совершаю каждение и читаю 90-й псалом. Только вот у меня привычка, как только вижу в доме книги, обязательно подойду и посмотрю, что хозяева читают, чем интересуются. Присмотрелся к его книгам и обомлел. Такого собрания чернокнижных изданий в нашу новейшую эпоху я ещё ни у кого не встречал! Чего здесь только не было: и сборники заговоров, и белая, и чёрная магия, практическая магия, сонники разных калибров, руководство по составлению гороскопов... Короче говоря, несколько полок таких книг. Почему-то врзались в память и книги, распространяемые кришнаитами, в яркоглянцевых обложках. Было

видно, что книжки не только стояли на полках - ими пользовались, и весьма активно. Некоторые книжки вообще были затёрты, наподобие старых учебников.

- Отец, - спросил я, - это чьё барахло?

- Моё, - ответил он.

- А зачем оно тебе?

- Интересно.

Я прервал освящение и поставил условие:

- Дом с таким багажом вражьей литературы освящать не стану.

Тот мне в ноги и чуть не в крик:

- Освяти, сил моих нет, не могу в доме жить, душа наизнанку!

- Ты сначала эту чертовщину сожги, а потом снова к себе зови! Зачем мне перед Богом комедию ломать? Или давай так, я тебе дом освящаю, и книжки мы с тобой сразу же в церковь уносим. У нас за храмом печка, в ней всю эту гадость и сожжём.

- Батюшка, может, ты освятишь, а завтра я их утреком сам принесу?

Стоит он передо мной на коленях, глаза сияют, и видно, что верит в то, что говорит. Ну не буду же я с ним торговаться! Ведь взрослый же мужик!

- Ладно, продолжим. Но завтра ты всю свою вредную макулатуру ликвидируешь. И помни, ты обещал!

Ничего он, конечно же, на следующий день не принёс, так и остался при своих интересах. А потом встретились с ним в городе. (Окончание на 4-й стр.)

Первый шаг к храму

Как правильно вести себя во время церковной службы

Как правильно себя вести в храме, какому святому о чём молиться? Предлагаем советы от миссионерского отдела Московского Патриархата.

Как вести себя в храме

Приходить принято загодя, узнав предварительное время начала службы. Некрещёные могут стоять в притворе («трапезной») храма, дальше входа нет. Мужчины снимают головные уборы, а вот женщинам, наоборот, не рекомендуется входить с непокрытой головой. По древнему обычаю в церкви положено мужчинам стоять на правой стороне, а женщинам - на левой. Прохода от главных дверей к Царским вратам никто не занимает.

Что делать во время службы

Креститься во время богослужения принято на любое возгласие «Господи, помилуй» и «Поддай, Господи», а также в начале и в конце любой молитвы. Когда священнослужитель идёт с кадилом, нужно слегка склонить перед ним голову. Креститься в этот момент не следует. Склонять голову принято, когда открывают или закрывают Царские врата, когда священник возглашает «Мир всем» или благословляет народ Евангели-

ем, а также после слов «Главы ваши Господеви преклоните». Молиться в храме положено стоя.

Куда ставить свечи

Прежде всего - к иконе праздника, отмечаемого в этот день. Она лежит на аналое (специальной подставке) в центре храма перед Царскими вратами. Затем - к образам Христа, Божией Матери, святых.

Как прикладываться к иконам

Предварительно дважды осенить себя крестным знаменем с поклоном, потом поцеловать святой образ, а затем снова перекреститься и поклониться. Целовать следует изображение руки, край одежды Спасителя, Божией Матери или святого. Если прикладываетесь к Кресту - целуйте стопы Спасителя.

Как обращаться к священнику

Приветствовать духовных лиц возгласом «Здравствуйте, батюшка!» не принято. Следует говорить: «Благословите!» После этого надо сложить ладони крестообразно (правую ладонь поверх левой, ладонями вверх) и поцеловать правую, благословляющую руку священнослужителя. Не стес-

нитесь целовать руку - вы как бы прикасаетесь губами к руке Христа. Говорить следует «вы». Нельзя просить благословения у диаконов и монахов, так как они это совершать не вправе. Как отличить их? В облачении священников входит большой икрест на груди, а в облачение епископов - панagia (икона).

Кому и как причащаться

Каждый православный христианин должен причащаться по крайней мере раз в год, гласит катехизис. Перед причастием следует исповедоваться (как правило, накануне вечером), а за неделю или хотя бы за три дня соблюдать пост и воздерживаться от супружеской близости. С вечера накануне причастия нельзя ни есть, ни пить, но утром обязательно почистить зубы.

Почему женщин не всегда пускают в храм?

Во время критических дней женщины не могут входить дальше притвора, прикасаться к святыням, принимать причастие. Обидного ничего в этом нет - даже священнослужитель не может входить в храм и тем более служить, если у него есть кровотокающая рана. В храм нельзя вносить мясо. Церковь - место, где во время евхаристии приносится бескровная Жертва Христова.

Подготовила Юлия ТУТИНА.
«Аргументы и факты»

Об астрологии

Одной из наиболее распространённых на сегодня уловок сатаны является астрологический прогноз на следующий год. Доктор Курт Кох пишет об одной женщине, которая усиленно читала гороскопы. Она настраивала себя на них и на то, что они обязательно исполнятся, и со временем обнаружила, что многое действительно сбывается. У неё возникла сильная вера в гороскопы. Перед одним важным шагом в личной жизни по её заказу даже был сделан подробный гороскоп. Она начала ходить на собеседования к астрологу. Её зависимость от предсказаний становилась всё сильнее. Когда же любительница предсказаний наконец решила поговорить с пастором о своей проблеме, то уже страдала от сильных страхов, меланхолии, неспособности принимать решения.

Астрология - это не что иное, как массовая манипуляция людьми, и манипулятором являются не звёзды и не какая-нибудь энергия космоса, а сам сатана. Он говорит устами астрологов и хочет завладеть волей людей. Поэтому мы хотим предостеречь всех тех, кто читает гороскопы и верит им, что это обман!

Чернокнижник

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Спросил я у него:

- Зачем тебе это?

- Не понимаешь ты, - сказал он в ответ. - Вот я простой слесарь, на заводе по 8 часов у станка пашу. И кто я? Да никто! Червь! Меня каждый начальник обидеть норовит, а магия мне силу в руки даёт. Ты меня обидел? А я на тебя болезнь наслал или беду на твой дом. Про меня начальство уже знает и не обижает - он показал мне кулак, - вот они где у меня, миленькие! И соседи опасаются, никто мне жить не мешает, даже пацаны у меня под окнами не орут. А ты власти меня хочешь лишить? Не выйдет!

Стал я о нём справки наводить, и мне рассказали, что, оказывается, этот папа хотел дочку свою любимую научить всему тому, что уже сам умел. А ребёнок, чистая душа, восстал против желаний отца. Что он только не делал: и просил, и угрожал - девочка ни в какую. Может, Господь и забрал эту светлую детскую душу, пока ещё не растоптал папа в ребёнке Божие начало и не заставил дитя служить врагу. Вот тебе и «за что, Господи?»

Священник

Александр ДЬЯЧЕНКО.



Пословицы

Ешь пирог с грибами, а язык держи за зубами.

Доброе дело питает и душу, и тело. В гостях хорошо, а дома лучше.

Придёт тревога - ухватишься за Бога.

Избу ставят - Бога славят.

Ложась, благословися, а встав - перекрестися.

С молитвою в устах, с работою в руках.

Кто нужды не знал, досыта Богу не молился.

Без Троицы дом не строится; без четырёх углов изба не ставится; без пяти просвир обедня не служится.

Богом да царём Русь крепка.

**ЖИВОНОСНЫЙ
ИСТОЧНИК**

Выходит один раз в месяц,
после 25 числа. Цена свободная

▪ Учредитель и издатель: Приход Святого Алексея

▪ Главный редактор: протоиерей Павел (Чурашов).

▪ Адрес редакции и издателя: 422900, РТ, пгт. Алексеевское, пл. Соборная, д. 1, тел./факс: 8(84341) 2-41-50.

▪ Газета отпечатана в типографии «Логос», г. Казань, ул. Портовая, 25А. тел: (843) 231-05-46.

▪ Зарегистрирована в Министерстве информации и печати РТ. Регистрационный № 615 от 21.01.98г.

▪ <http://www.prihod-alex.ru>

E-mail: pavel-alex@inbox.ru

Подписано в печать 25.02.2018 г.:

по графику - 14⁰⁰, фактически - 14⁰⁰

Тираж 500 экз.

Без возрастных ограничений

